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Anfrage 
 
 
der Abgeordneten Dr. Belakowitsch-Jenewein, Ing. Hofer 
und weiterer Abgeordneter  
an den Bundesminister für Gesundheit 
betreffend Spitalslastigkeit in Österreich 
 
Die Österreichische Ärztekammer veröffentlichte am 26.04.2013 eine 
Presseaussendung zum Thema „Gesundheitsreform an ihrer Umsetzung messen“: 
[…] „Letztlich steht und fällt die Reform aber damit, ob es gelingen wird, die 
Spitalslastigkeit in Österreich auf international bewährtes Niveau zu bringen oder 
nicht", brachte Wechselberger seine Vorbehalte gegenüber der Reform auf den 
Punkt. Derzeit liege Österreich mit rund 50.000 Akutbetten um fast 40 Prozent über 
dem OECD-Durchschnitt. Ein Gutteil der stationären Patienten könne demnach auch 
ambulant behandelt werden. Allerdings müssen zuvor die Ressourcen im 
ambulanten Bereich ausgebaut werden. „Völlig falsch wäre es, die ambulante 
Versorgung überwiegend in die Spitalsambulanzen zu verlagern, in denen die 
Ärztinnen und Ärzte schon längst am Limit arbeiten", erklärte der Ärztechef. […] 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Gesundheit folgende 
  

Anfrage 
  

1. Wie viele Akutbetten gibt es in Österreichs Spitälern (mit der Bitte um 
Auflistung nach Bundesländern)? 

2. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten pro Akutbett und Tag (mit der 
Bitte um Auflistung nach Bundesländern)? 

3. Wie viele Intensivbetten gibt es in Österreichs Spitälern (mit der Bitte um 
Auflistung nach Bundesländern)? 

4. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten pro Intensivbett und Tag (mit der 
Bitte um Auflistung nach Bundesländern)? 

5. Wie viele Kinder-Intensivbetten gibt es in Österreichs Spitälern (mit der Bitte 
um Auflistung nach Bundesländern)? 

6. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten pro Kinder-Intensivbett und Tag 
(mit der Bitte um Auflistung nach Bundesländern)? 

7. Ist Ihnen die Anzahl der Pflegeplätze in Österreich bekannt (mit der Bitte um 
Auflistung nach Bundesländern und den jeweiligen Trägern in den Ländern)? 
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8. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten pro Pflegeplatz und Tag (mit der 

Bitte um Auflistung nach Bundesländern und Trägern)? 
9. Existiert eine Statistik, die zeigt, wie viele Akutbetten an wie vielen Tagen pro 

Jahr mit Nicht-Akutpatienten belegt sind (mit der Bitte um Auflistung nach 
Bundesländern und Jahren von 1990 bis heute)? 

10. Wie liegt Österreich im OECD-Durchschnitt betreffend Anteil der Akutbetten 
(mit der Bitte um Auflistung der Statistiken ab 1990 bis heute)? 
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